

ЗИДОВАЯ СТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 258 (5553)

Среда, 29 декабря 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

СВЕТ РАДОСТНОЙ

Длинными стали ночи. Рассвetaет в декабре поздно, а вечерние сумерки спускаются рано. Идут шахтеры на смену, а заря еще только алой полоской на востоке занимается. Если небо чистое, звездочки хорошо видны. Но не на них смотрят, шагая на смену, горняки. Привлекает их свет близкой звезды. Она совсем рядом — на шахтном копре. А ее рубиновый свет далеко виден окрест.

Горит эта звездочка и днем и ночью. И свет ее радует шахтеров, подбадривает, молодит. Он точно подзадоривает их: мол, хороши дела, но могут быть еще лучше. И самом деле, на старейшей в нашем городе шахте имени С. М. Кирова дела идут с каждым днем все лучше и лучше.

Взяли шахтеры в начале года обязательство. Обещали они тогда добить сверх плана десять тысяч тонн горючего камня. Нужен он народному хозяйству, ох, как нужен. Встанут без него мощные электростанции, не будет необходимого сырья на химических комбинатах.

Понимали это горняки. И хоть совсем не просто для них добить лишнюю тонну продукции, обязались отправить на химкомбинат и электростанции несколько дополнительных эшелонов сланца.

Ну, а коль дали слово — крепко держать его надо. Твердое оно у шахтеров, как та порода и сланец, с которыми они имеют дело.

С первых дней разгорелось соревнование. Каждый шахтер старается сделать побольше. В общем, как и должно быть в сорев-

ШАХТА
ИМЕНИ С. М. КИРОВА
25 ДЕКАБРЯ
ВЫПОЛНИЛА
ГОДОВОЙ ПЛАН.

нований, девизом стало: кто быстрее и лучше! И рос лицевой счет сверхплановым тоннам. Сто, тысяча, десять тысяч тонн уже добили горняки сверх графика. Казалось, вот она, победа. Но до нее еще было далеко. Несколько неудачных месяцев не только свели к нулю сверхплановую добчу, но и образовали большой долг. Шахтерам надо было начинать все сначала. И они начали.

Одна бригада за другой наращивали темпы. В нашей газете уже рассказывалось о том, что переломным периодом стал октябрь. А дальше — больше. Чтобы понять, каких темпов достигли шахтеры в декабре, достаточно привести такую цифру. За две декады они добыли сверх плана более пяти с половиной тысяч тонн сланца. Да до этого на их счету уже было около девяти с половиной тысяч тонн. Приплюсуйте-ка, внушительная получается цифра. А помните обязательство — 10 тысяч. Так вот, перешагнули эту цифру горняки. И на много.

Сейчас уже девять добывчих бригад на шахте перевыполняют план добчи. Впереди по-прежнему идут шахтеры бригады К. Г. Бегунова. Они на месяц раньше срока выполнили годовой план. А

В начале месяца эту передовую бригаду, возглавляемую К. Г. Бегуновым, встречали на шахте имени С. М. Кирова с хлебом-солью. Она первая в нашем городе среди добывчих бригад выполнила годовой план. А сейчас на счету этого дружного коллектива уже свыше семи с половиной тысяч тонн добытого в декабре сланца. Из них более тысячи тонн — сверх месячного плана.

НА СНИМКЕ: коллектив бригады горнорабочих очистного зала, руководимый К. Г. Бегуновым.

Фото Ю. Власова.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На очередном заседании городского комитета народного контроля был рассмотрен ряд вопросов.

Осенью 1970 года комиссия городского комитета проверяла состояние механизации трудоемких процессов в животноводстве в совхозе «Родина». В декабре этого года производилась повторная проверка, которая установила, что руководство хозяйства не сделало должных выводов из постановления комитета. На заседании было принято постановление — передать материалы проверки в

городской комитет КПСС для привлечения виновных к партийной ответственности.

На заседании были заслушаны вопросы о результатах проверки структуры стада в совхозе «Осьминский», о фактах разрушения осушительной сети на полях этого же хозяйства и ряд других.

По каждому вопросу было принято соответствующее постановление.

ПОЧТА ГОРНЯКОВ

Если посмотреть итоги подписки на периодическую печать у горняков шахты «Ленинградская», то можно сразу сказать,

ЗВЕЗДЫ

вот за 20 дней декабря у них сверх задания 803 тонны сланца. Это кроме того, что они ежедневно добывают по плану 315 тонн горючего камня. Вот сколько выдали на-гора высококачественной продукции в счет будущего года горняки одной лишь добычной бригады.

Немногим меньше показатели и других бригад. Горняки, возглавляемые бригадиром Н. А. Пановым, выдали на поверхность дополнительно к заданию за двадцать дней декабря 646 тонн сланца.

Все напряженное трудовой ритм. Все больше и больше сланца грузится в эшелоны. Все ярче разгорается соревнование среди шахтеров. Каждому горняку хочется завершить год высокими показателями, сказать: «Я сдержал свое слово».

Да, слово шахтеров — твердое слово. Об этом красноречиво говорит цифра добытого ими сверх нормы сланца. Об этом же напоминает всем и ярко горящая звезда над копром. Так пусть же она никогда не тухнет!

Н. НИКОЛАЕВ.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА НА 1972 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и стремясь до-срочно завершить девятую пятилетку, коллектив ремонтно-механического завода принимает на себя следующие обязательства:

Годовой план по выпуску товарной продукции выполнить к 25 декабря 1972 года;

Повысить производительность труда на одного работающего против 1971 года на 3 процента;

Годовой план по реализации продукции перевыполнить на 30.000 рублей;

Получить сверхплановой прибыли 36.000 рублей;

От внедрения предложений рационализаторов получить 30.000 рублей экономии;

Сэкономить электроэнергии 10.000 киловатт-часов;

Добиться к концу года звания «Коллектив коммунистического труда»;

Продолжить шефство над школой № 12;

Улучшить гласность соревнования, шире показывать опыт работы и достижения передовиков производства, бригад и ударников коммунистического труда;

Отработать в подшевском совхозе по 2 дня каждому труда-мусу завода;

Каждому работающему повышать свое экономическое образование;

Продолжить соревнование с ЦЭММ треста «Эстонсланец».

(Обязательства приняты на рабочих собраниях цехов ремонтно-механического завода).

УСПЕХ ВЕТЕРАНА СЕЛА

Большую трудовую победу одержала дядяка фермы Морди четвертого отделения совхоза «Осьминский» Мария Ивановна Дегтярева. В первом году новой пятилетки эта 77-летняя труженица досрочно выполнила свое задание. От каждой коровы своей группы Мария Ивановна уже надоила более 4.000 килограммов молока.

Скотный двор у нас новый, коры хорошие, только трудись, руки своих не жалей, — с добрым улыбкой говорит Мария Ивановна.

Конечно, не совсем-то легко ей вести уход за животными — ска-
зываются возраст. Но неизмеримо сильнее желание помочь родному совхозу, внести свой посильный вклад в дело укрепления экономики хозяйства.

Ветеран совхоза М. И. Дегтярева пользуется большим уважением в колlettive. С нее берут пример, у нее учатся трудному мастерству ухода за животными молодые дядяки. Мария Ивановна — радость передает свой опыт, накопленный за многие годы труда в животноводстве. Хочется ей видеть на своей ферме больше передовиков соревнования.

В. ПАПУШИН.

СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

Коллектив регенератного завода на 11 дней раньше срока выполнил годовой план выпуска продукции. До конца года ее дополнительно будет выпущено на 360—400 тысяч рублей.

Потребители получат еще около 100.000 пар резиновой обуви, 7.000 автопокрышек, свыше 1.000 обрезиненных бандажей и много продукции культурно-бытового назначения.

что в будущем году работы почтальонам прибавится. Двадцать общественных распространителей печати, которыми руководил А. В. Тишкин, не плохо выполнили поручение. Общая сумма превышает показатель прошлого года на три тысячи рублей. Горняки будут получать 162 экземпляра газеты «Правда», 80 партийных журналов. А всего выпущено 4.556 экземпляров газет и журналов на сумму 22.410 рублей.

ском лагере «Чайка», закончит отдык очередная группа горняков. А с 1 января в сосновом парке будут звучать голоса детей. По традиции в зимние каникулы хозяевами «Чайки» станут школьники — дети горняков.

ЛЫЖНЫЕ ЭСТАФЕТЫ

Декабрь не радует спортсменов-лыжников хорошей погодой. Но для проведения соревнований используется каждый подходящий выходной день. В воскресенье состоялись эстафетные гонки на призы открытия сезона. В них приняли участие лучшие лыжники города.

ЧЕМ ЖИВЕТ

НАШ ГОРОД?

● ХРОНИКА

● СОБЫТИЯ

● ФАКТЫ

ДОВЕРЯТЬ МОЛОДЫМ

XXIV съезд партии выработал целый ряд мер, направленных на дальнейшее повышение роли партии в жизни общества. «Линия партии в области партийного строительства», — говорил в своей речи на закрытии съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — это линия на совершенствование методов партийного руководства обществом, строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни, на дальнейшее сплочение наших партийных рядов; это линия на всемерное укрепление связей партии с рабочим классом, со всем советским народом».

Установки партии по вопросам партийного строительства касаются каждого коммуниста регенеративного завода. Здесь в этом направлении делается немало. Достаточно сказать, что из 97 членов и кандидатов в члены КПСС 93 человека имеют постоянные поручения. 41 коммунист носит высокое звание ударника коммунистического труда. Большинство членов партии показывает истинные образцы творческого труда. Поддерживая почин ленинградцев «Задания пятидневки—за четыре дня!», коммунисты регенеративных первых в городе включились в это соревнование. Среди них — швеи-мотористки Н. И. Барковская и Н. Ф. Васильева, прессовщики-вулканизаторы резиновой обуви Л. В. Гаврилова и Р. С. Герасимова, вулканизаторы А. Г. Григорьев и А. Н. Шубарин. Вслед за ними включились в это соревнование еще 250 человек.

Коммунистам на заводе принадлежит авангардная роль. Об этом убедительнее всего могут свидетельствовать такие факты. 11 членов партии избраны в профсоюзные органы, 6 — в комиссии цеховых комитетов, 16 — в группах и посты народного контроля, 7 — в комсомольские органы, 32 — в другие общественные организации.

У многих накоплен положительный опыт воспитательной работы. Особенно хочется отметить партийную работу начальника цеха Николая Алексеевича Бурова. В цехе

его знают как прямого, честного, требовательного к себе и другим. Не было еще случая, чтобы Николай Алексеевич несправедливо отнесся к тому или иному работнику. У него существует правило, которому он никогда не изменяет: прежде чем отдать приказ — пословиться с партийной, профсоюзной организацией, поговорить с нарушителем, попытаться повлиять на него, помочь ему исправиться. Все это положительно сказывается на воспитании коммунистических отношений в коллективе, на улучшении производственных показателей. Не случайно цех, руководимый Н. А. Буровым, выполнил годовое задание по всем показателям еще 14 декабря.

Для большинства коммунистов завода характерно исключительно ответственное отношение к работе, к общественным поручениям. К ним можно отнести заместителя секретаря партбюро, члена группы народного контроля Б. В. Троникова. Бездон он успевает, всегда находит возможность поговорить по душам, выявить причины неподходящих, помочь в их устранении. Второй год успешно ведет занятия в комсомольском политкуружке пропагандист Л. Р. Сарамуд.

Можно назвать еще десятки семей, рассказать о добрых делах коммунистов, которые своим посвящением трудом, активностью в общественной жизни завоевали авторитет у коллектива трудящихся завода.

Но, говоря о выполнении коммунистами уставных требований, нельзя не отметить некоторую пассивность со стороны отдельных членов партии. В чем она проявляется? Хотя бы в том, что члены партии В. И. Абрамов, Л. В. Гаврилова, В. А. Михайлов, О. И. Морозова и еще некоторые товарищи ни разу в течение года не выступили на партийных собраниях. В. П. Артамонов, будучи пропагандистом, не справился с партийным поручением. Сейчас его назначили политинформатором, и опять он бездействует. Несерьезно отнес-

ся к партийному поручению — возглавлять цеховую группу народного контроля — Х. А. Ктоян. По его вине группа практически прекратила существование. От случая к случаю посещают занятия в кружках партийного просвещения коммунисты А. Н. Семенов, Д. А. Желнов, В. П. Данилов.

Чем это можно объяснить? Вероятно, секретари партийных организаций мало внимания уделяют воспитательной работе именно среди коммунистов. Иногда мирятся с пассивностью того или иного члена партии: дескать, он не сможет хорошо выполнить поручение, лишь бы аккуратно платил взносы. Мало привлекаются к общественной работе молодые коммунисты. В организации 15 кандидатов в члены партии моложе 28 лет, а на комсомольской работе заняты лишь 7 человек. А ведь работу молодых коммунистов в комсомоле нужно рассматривать как важнейшее партийное поручение.

Очень жаль, что цеховые партийные организации не доверяют молодым ответственные партийные поручения, в то время, как отдельные коммунисты имеют по 3—4 поручения и, безусловно, не справляются с ними. К примеру, в цехе резиновой обуви молодежь задает тон в трудовом ритме, пользуется большим авторитетом в коллективе. Но секретарь цеховой парторганизации А. Л. Сырова робко привлекает молодых к партийной работе, не дает им поручений, не требует активности на собраниях. Надо помочь молодому члену партии выйти на трибуну, дать направление. А на заводе зачастую получается так, что, вступая в члены партии, молодой человек так ни разу и не выступил на собрании, не рассказал о своем прохождении кандидатского стажа, не отчитался о выполнении данного ему партийного поручения. И в этом вина бюро цеховых партийных организаций и лично секретарей.

Велика честь быть коммунистом. Обширен круг его обязанностей. У коммунистов нет никаких привилегий, кроме одной, — больше, чем другие, отдавая сил и времени общему делу, лучше, чем другие, борясь и трудясь ради достижения заветной цели.

Е. ЛЕКС,
инструктор ГК КПСС.

Сибирские воды — Средней Азии и Казахстану



МОСКВА. Переброска части вод бассейна реки Оби в Казахстан и Среднюю Азию позволит решить многие проблемы сельского хозяйства этих огромных районов, богатых тепловыми ресурсами, но остро нуждающихся во влаге.

Воды сибирских рек оросят миллионы гектаров пустынных и полупустынных земель.

Разработка этого грандиозного проекта ведется научными и проектными институтами Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, которые привлекают для решения специальных проблем различные научные учреждения страны. В частности, исследование почв территории, куда будут направлены воды сибирских рек, ведет Почвенный институт имени В. В. Докучаева ВАСХНИЛ.

НА СНИМКЕ: сотрудники Почвенного института имени В. В. Докучаева В. М. Фридланда (слева), Л. П. Буздина, В. П. Белобров просматривают образцы почв.

Фотохроника ТАСС

Возвращаясь к напечатанному

А ВЫ САМИ?

В 230-м номере нашей газеты была опубликована критическая заметка «Забытая улица». Ее автор — житель улицы Мира Д. Рак рассказал о равнодушии работников жилищно-коммунального отдела шахтоуправления «Ленинградский» к нуждам квартирщиков. Он сообщал, что тротуары по улице Мира в аварийном состоянии, ходьба по ним связана с риском для жизни. Для принятия мер заметка была направлена заместителю директора шахтоуправления «Ленинградский» тов. Горбачеву. Ре-

акции получены ответ. В нем тов. Горбачев пишет: «Шахтоуправление сообщает, что в заметке «Забытая улица» автор правильно ставит вопрос: «Есть ли ответственный за порядок на улице Мира на поселке шахты?». На этот вопрос ответ только один. Это трудящиеся, в основном шахтеры, проживающие в поселке. У каждого из них имеется хороший приусадебный участок, большой сад, разбиты цветники. Это хорошо, ибо это мое. А вот что не мое — тротуары, кюветы — то до этого дела нет.

Навстречу комсомольской конференции

ЗА СТРОКОЙ АНКЕТЫ

Она — делегатка восьмой отчетно-выборной конференции Сланцевской городской организации ВЛКСМ. Временное удостоверение № 235.

Партийность: член КПСС.

Выполняемая общественная работа: Член горкома комсомола, член ревизионной комиссии городского комитета профсоюза работников культуры.

Правительственные награды: Юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Награды ВЛКСМ: Знак ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», грамоты Центрального Комитета и областного комитета ВЛКСМ.

Какой раз избирается на конференцию: Пятый.

Читашь эти выдержки из анкеты и невольно делаешь вывод, что все это принадлежит такому человеку, который делу отдает всего себя.

Да, так и есть. Этого человека знает почти вся молодежь 60 и 70-х годов. С ней встречаются только что принятые в комсомол школьник и молодой рабочий, члены ВЛКСМ, приезжающие к нам в город и район. А пишу я о Людмиле Каниной — заведующей сектором учета и финансов Сланцевского ГК ВЛКСМ.

Людя приняла в члены комсомольской организации школы № 1 в ноябре 1956 года. С этого момента началась ее комсомольская деятельность. Сначала она выполняла временные, разовые поручения. Потом избрали членом комитета школы, комсогруппом.

За плечами среднее образование. Что дальше? Могла поступить учиться в высшее заведение или работать на каком-либо предприятии. Вся деревенская молодежь тогда старалась уехать в город, а Людя — в деревню.

Пять лет Л. Канина была на одном из важнейших участков сельского хозяйства в колхозе имени Ленина, потом преобразованном в совхоз «Аврора». И здесь, как ни где, нужны были активность и энтузиазм молодых. Девушка не скучила на это. Вскоре ее избрали членом комитета ВЛКСМ, заместителем секретаря.

Как знающую и любящую комсомольскую работу, Канину пригласили в горком комсомола заведовать сектором учета. Новый круг

обязанностей, новые трудности — все это надо узнать, преодолеть. Не всешло гладко. То не получалось оформление документов согласно инструкции, то не хватало самих документов. Иногда не получался душевный разговор с секретарем комсомольской организации. Но выручало желание работать.

Трудно быть профессиональным комсомольским работником, даже имея большой опыт.

— Привыкнуть на таком посту никак нельзя, — говорит Люда. — Надо, чтобы каждый месяц, каждый день были не похожи один на другой. Если только перестанешь совершенствовать формы, методы и стиль работы, потеряешь живую связь с комсомолом.

Все, кто общается с Людмилой Каниной, знают, какой большой душой этот человек. Знают, что в любой момент она готова прийти на помощь: будь это вопрос, связанный с работой комсомола, будь это личная просьба. Никто никогда не слышал от нее слов «нет», «не могу», «не хочу».

Но, когда речь заходит о безответственности, о беспечности, о нежелании подчиниться Уставу, о нарушении комсомольской дисциплины, Людмила становится требовательной, бескомпромиссной. Тут проявляются ее честность и партийность.

Л. Канина выполняет большую общественную работу. Будучи членом горкома комсомола, она часто выступает на собраниях, семинарах, на занятиях в школе комсомольского актива. Как члена ревизионной комиссии горкома профсоюза работников культуры ее часто можно видеть за работой среди профсоюзного актива.

Людя отлично понимает, что, работая с людьми, надо и самой быть на высоком идеальном и политическом уровне. Каждую среду она садится за парту в университете марксизма-ленинизма. Партийная совесть не дает ей права отставать от всех требований, которые предъявляются сегодня комсомольскому работнику.

12 января во Дворце культуры СПК «Сланцы» среди делегатов восьмой отчетно-выборной конференции ВЛКСМ будет и Людмила Канина — одна из четырехтысячного отряда сланцевской комсомолии.

В. КУЛЕШОВ,
инструктор
горкома комсомола.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию газеты «Знамя труда» из столярного цеха комбината «Стройдеталь» тов. Хайкин сообщает: «Письмо проверено. За появление на работе в нетрезвом виде Б. Сафонов будетшен за декабрь прогрессивки».

тысячи погонных метров тротуаров.

Наш корреспондент побывал на улице Мира, встретился с автомашиной заметки, а также с другими жителями. Д. Рак, М. Петраков, Н. Шапиро, Г. Фомина, К. Курдина, Л. Павлова и многие другие не помнят, чтобы с жителями улицы ответственные товарищи из ЖКО вели разговор по поводу ремонта тротуаров. Видимо, надо провести работу с жителями по настоящему, привлечь их к ремонту тротуаров, а отказывающихся обсудить на уличных комитетах. Вопрос стоит только так: «А вы сами что сделали для порядка на вашей улице?».

Заочная рабкоровская летучка

СЛОВО ЧИТАТЕЛЮ

В городской газете часто публикуются материалы, в которых рассказывается о передвижках производства, о соревновании. Но есть в газете, на мой взгляд, и упущения. Мало внимания уделяет она вопросам быта.

Расскажу о проблемах, которые волнуют жителей Комсомольского шоссе. Мне часто приходится видеть, как машины с этой улицы возят детей на автобусах в разные концы города. А почему бы не поставить вопрос о строительстве детского сада на нашей улице? Необходимы здесь и хороший магазин, и школа. Как часто можно видеть в автобусе женщин, которые везут детей да еще и сумки с продуктами.

Плохо у нас с бытовыми удобствами. Вот пример. Дома № 19, 21, 23 по Комсомольскому шоссе принадлежат автодорожному управлению № 154. Работники этого управления совершенно не беспокоятся о квартироемщиках. Около домов нет водозаборного колодца. Питьевую воду люди берут за 300—400 метров.

Неужели в наши дни пробурить скважину для воды проблема? А можно и другой вариант применить. Метрах в пятидесяти от наших домов находится хозяйствство автодорожного участка. По-моему, можно привести воду от него.

Хотелось бы знать, кто должен заботиться о быте жителей нашей улицы?

А. СМИРНОВА,
работница Сланцевской геологоразведки.

ВСЕГДА ГОТОВЫ!

ПИОНЕРИЯ ГОРОДА И РАЙОНА — НАВСТРЕЧУ СВОЕМУ ЮБИЛЕЮ

19 мая 1972 года исполняется 50 лет Всесоюзной организации пионеров имени В. И. Ленина. Второй год шагает дорогами Всесоюзного марша «Всегда готов!» навстречу своему полувековому юбилею большой отряд юных ленинцев нашего города. Всесоюзный марш «Всегда готов!» увлек пионеров, в нем участвуют все дружины города и района. У пионеров возросла ответственность за дела своей организации. Успехи в учебе и труде в первый год марша юные ленинцы посвятили XXIV съезду КПСС. Марш активизировал работу пионерских организаций, они стали активными помощниками комсомола, школы и семьи в формировании у детей высоких моральных качеств, гражданского отношения к учебе, в развитии общественной активности, интересов и творческих способностей школьников.

Подготовка к 50-летию пионерской организации стала предметом внимания партийных, советских и профсоюзных организаций. Бюро горкома КПСС в постановлении от 24 сентября 1971 года «О подготовке к празднованию в районе 50-летия Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина» утвердило план практических мероприятий к этой знаменательной дате нашей детворы. Постановление обязывает секретарей первичных партийных организаций, комитеты ВЛКСМ, руководителей предприятий и совхозов оказывать всяческую помощь пионерским дружинам в подготовке к юбилею, в укреплении материальной базы внешкольных учреждений, создавать необходимые условия для развития у учащихся интереса к техническому творчеству, обратив особое внимание на организацию технических кружков, создание на предприятиях и при учреждениях культуры детских и подростковых клубов. Проведено совещание с руководителями предприятий, совхозов, секретарями партийных и комсомольских организаций по вопросу участия и ока-

зания помощи подшефным пионерским дружинам в подготовке к празднику.

Промышленные предприятия города принимают долевое участие в укреплении материально-технической базы Дома пионеров. Руководители таких предприятий, как комбината «Стройдеталь» (С. А. Фролов), автотранспортного предприятия (И. Д. Запутряев), шахтоуправления «Ленинградсланец» (И. А. Фролов), Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» (З. М. Шульман), цементного завода (С. М. Арутюнов), помогают приобрести для Дома пионеров различное оборудование.

Во всех школах города проходят партийные собрания, на которых заслушиваются отчеты комитетов ВЛКСМ и советов пионерских дружин, оказывается помощь в активизации работы. Особое внимание уделяется маршу «Всегда готов!». Это комплексная программа, объединяющая разностороннюю деятельность пионерских коллективов в период подготовки к юбилею. Каждый маршрут марша — конкретный путь выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Маршрут в «Страну знаний» — один из основных. Главная задача дружин — борьба за знания. В отрядах налажена работа постов всеобщего, пионерских кордонов, почты, скорой помощи. Проводятся тематические вечера, предметные декады, олимпиады, фольклорные, выпускаются газеты «Кругозор». Значительных успехов в борьбе за знания добились пионерские дружинки школы-интерната № 1, школ № 7, 4, 9. Большое внимание вопросам учебы уделяют дружинки Попковогорской школы, где в каждом отряде действуют звенья-четверки, проводятся сборы звеньев по вопросам учебы. В результате успеваемость

в первой четверти по сравнению с прошлым годом повысилась на 0,6 процента.

Большая работа проводится в школьных коллективах по изучению истории Всесоюзной пионерской организации. Итоги первого года свидетельствуют, что в период подготовки к 50-летию усиливлось внимание всех звеньев комсомола к воспитанию пионеров. Вместе с тем следует отметить, что горком ВЛКСМ все еще недостаточно направляет деятельность пионерских отрядов и дружин на активное участие в выполнении задач по предупреждению второгодничества и низкой успеваемости школьников, не решил до конца проблему отрядного вожатого.

Для краеведческого музея города красные следопыты дружин собирают материалы по заданным темам. В районе создан совет по руководству этой работой, штаб возглавляет организатор туризма М. П. Малышева и руководитель кружка туристов-краеведов Дома пионеров Л. П. Житникова. 17 декабря состоялась районная краеведческая конференция, на которой школы показывали, какими навыками, умениями владеют юные краеведы.

Задачи по операции «Чукотка» пионерия района успешно выполнила. В фонд операции перечислено 1.600 рублей, собрано 408 тонн металломела. От городского штаба и совета пионерской организации на автомобильный завод в г. Львов послано письмо с просьбой, чтобы на одном из автобусов, направляемых на Чукотку, была сделана надпись: «Пионерам Чукотки от пионеров г. Сланцы».

Одна из важнейших задач пионерской организации, вытекающая из решений XXIV съезда партии, — активно содействовать педагогическим коллективам в осуществлении перехода ко всеобщему

среднему образованию, в выполнении закона о всеобщем, в борьбе за глубокие и прочные знания учащихся. Настораживает такое явление: наиболее низкая успеваемость у пионеров 5—8 классов. Старшим вожатым следует сделать вывод, что они недостаточно используют возможности пионерской организации в борьбе за глубокие и прочные знания.

Многое еще предстоит сделать, чтобы научить ребят любить труд и трудиться, уважать людей труда. Нужно подумать, как теснее наладить связь между коллективами пионеров и рабочих. Необходимо знакомить пионеров с рабочими профессиями, с традициями рабочих коллективов и тружеников села.

Подготовка к 50-летию пионерской организации требует совершенствования методики воспитательной работы и прежде всего в проведении марша «Всегда готов!». Не везде еще реализована важнейшая задача марша: активизировать деятельность основного пионерского коллектива — отряда и каждого пионера. В некоторых отрядах нет боевой жизни, ребят там скучно, нет ярких, запоминающихся дел. Слабо еще работают пионерские дружинки по mestu жительства.

Необходимо так построить рабочий день вожатого, чтобы большая часть его приходилась на внеучебное время, нельзя загружать вожатого всевозможными делами, отвлекающими от основной работы с детьми. Надо добиться, чтобы у каждого отряда был коллективный и индивидуальный вожатый.

Каждый совет пионерской организации должен сейчас внимательно проанализировать ход подготовки к 50-летию, сосредоточить внимание на нерешенных вопросах, мобилизовать все имеющиеся резервы.

Ю. АНДРЕЕВ,

инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

ЭКОНОМИКА МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В СОВХОЗЕ «АВРОРА»

Опыт проведения конференций, посвященных данной теме, в нашем районе уже есть. Первые их начали проводить совместно со специалистами сельского хозяйства работники Старицкой сельской библиотеки. Примеру последовали заведующие Новосельской и Рудненской сельскими библиотеками Л. А. Сивенкова и Н. А. Звонцова. В проведении конференции им помогали специалисты сельского хозяйства совхоза «Аврора».

Конференция проводилась в Новосельском Доме культуры. В зале оформили наглядную агитацию, книжную выставку «Экономика молочного животноводства». На ней были представлены книги по темам: «НОТ на ферме», «Хозрасчет в молочном хозяйстве», «Укрепление кормовой базы — основа снижения себестоимости молока», «Механизация труда в животноводстве». Рудненский сельский клуб подготовил художественную самодеятельность.

Интересно были оформлены плакаты. Один из них посвящался передовой дойке с фермы Перницы В. И. Махоньковой. Памятки о передовых дойках В. И. Махоньковой, А. Е. Мельниковой, Н. А. Беловой кратко рассказывали о жизненном пути этих славных женщин, их трудовых победах, а Листок трудовой славы, выпущенный заведующей Новосельским Домом культуры, извещал о том, что на 1 декабря они выполнили годовой план по надою молока и теперь работают в счет 1972 года.

Заведующая Рудненской сельской библиотекой Н. А. Звонцова выступила с обзором литературы.

А. ХЛЮСТОВА,
заведующая районной библиотекой.

РУЖНИЦА — ГОРОДОК ХЛЕБОРОБОВ



БЕЗ ПРИСМОТРА

Есть в Большых Полях сельский Дом культуры. Он хорошо знаком каждому жителю. И молодежь, и пожилые одинаково любят посмотреть новый кинофильм, концерт художественной самодеятельности. Нам, людям уже немолодым, как-то не хочется ездить в Сланцы. Удобнее в любое время за несколько минут до начала сеанса прийти в Дом культуры, сесть на любое место. Здесь не надо беспокоиться о билетах на киносеанс, терять время на их приобретение. Опытный киномеханик А. Шилина всегда отлично демонстрирует фильм: хороший звук, четкое изображение на экране. Казалось бы, что еще нужно, чтобы с хорошим

настроением посмотреть кинофильм?

К сожалению, должна заметить, что за последнее время в зрительном зале собирается все меньше жителей Большых Полей, потому что негде сесть. Из 100 стульев едва ли можно набрать хоть 30 пригодных. Пожалуй, лет 10 прошло с тех пор, как были установлены эти стулья. За это время они рассохлись, пришли в негодность. Их на скользкую руку сколачивают нестроганными досками, но это, на мой взгляд, далеко не лучший выход из положения. На многих из них нет сидений, отсутствуют спинки. Все

это производит далеко не радующее впечатление.

Думается, что об этом знают в Сланцевском отделе культуры. Нужно работников отдела не волить судьбу нашего очага культуры?

В. МОТОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: С содержанием этого письма мы познакомили заведующую отделом культуры горисполкома Л. А. Ходжаеву. Любовь Антоновна полностью согласна с автором письма. Она заверила, что в первом квартале 1972 года в Большепольском сельском Доме культуры будет установлена новая мебель.

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ

БЕРЕГИТЕ ИМУЩЕСТВО ОТ ОГНЯ



Страшная разрушительная сила таится в огне пожара, если ему дать дорогу. Он уничтожает на своем пути все жилые дома и хлебные поля, цехи фабрик и заводов, животноводческие фермы, школы, лес... Во время пожаров гибнут иногда не только материальные ценности, но и страдают люди, в том числе и дети.

Дети, оставленные без присмотра, нередко являются виновниками пожаров. Надо запрещать детям устраивать игры с применением огня: разводить костры, пользоваться спичками и т. п. Нельзя поручать детям присмотр за топящимися печками, а также включенными электрическими и горящими керосиновыми приборами. Спички следует хранить в недоступных для детей местах. Для организации досуга детей необходимо создавать детские площадки. Большую помощь в этом должны оказывать родители, пионеры,

комсомольцы, учителя и воспитатели.

Значительная часть пожаров происходит от неисправной электрической проводки. Старые провода с нарушенной изоляцией, плохие контакты в местах их соединений, соприкосновение электрических лампочек со сгорающими предметами, самодельные предохранители «жутики» являются виновниками пожаров.

Опасность в пожарном отношении представляют также электронагревательные приборы — плитки, утюги, чайники и т. д. Поэтому все электронагревательные приборы перед включением в сеть необходимо ставить на нескораемые подставки — керамические, бетонные, кирпичные. Уходя из дома, надо обязательно проверить, выключены ли электронагревательные и электроосветительные приборы.

Очень опасно производить отогревание замерзших трубопроводов открытым огнем (паяльными лампами, факелами и т. п.). Для этих целей должны применяться горячая вода, пар или разогретый песок.

Строго соблюдая правила пожарной безопасности при пользовании печами и плитами, вы не допустите пожаров от этих причин. Появле-

ние щелей и трещин в кирпичной кладке, плохая тяга, запах дыма, где установлены печи, указывают на их неисправное состояние. В таких случаях необходимо печь и дымоход осмотреть, очистить их от золы и сажи, заделать щели и трещины глиной. На деревянном полу перед топочной дверкой должен быть прибит металлический лист размером 50x70 см. Во время топки печей не рекомендуется вблизи их сушить дрова, одежду и т. п. Дверка топки должна плотно закрываться. Запрещается применять для растопки печей бензин, керосин и другие горючие жидкости.

Нетрудно запомнить, что при посещении подвалов,

чердаков, сараев нельзя пользоваться спичками, свечами, коптилками, горящими лучинами и т. д., а брать с собой электрический карманный фонарик или фонарь «летучая мышь» с исправным стеклом.

Большую опасность представляют брошенные непотушенные окурки и спички.

Отмечая Новый год, каждый дом, клуб наполняется радостью и весельем. И чтобы он не был омрачен, необходимо знать, что украшать елку ватой, бумагой, целлулоидными игрушками, одевать детей в марлевые и бумажные костюмы, пользоваться свечами и бенгальскими огнями вблизи елки запрещается.

Инспекция Государственного пожарного надзора и городской совет ВДПО.



В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА НЕМЕДЛЕННО ВЫЗЫВАЙТЕ ПОЖАРНУЮ ПОМОЩЬ!

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ИНСПЕКЦИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА ОВД.

Адрес: г. Сланцы, улица Дорожная, дом № 1.
Телефоны №№ 37-65, 24-15, 01.

